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CENTRUM

PRILOHA A
Pracovny list: Matematika bez pocitaca — Plosné utvary

V Ulohach budeme pracovat so siborom geometrickych Utvarov:

4 zhodné trojuholniky A,

1 Stvorec B,

4 zhodné Stvorce C,

1 Stvorec D,

2 zhodné trojuholniky E, ktoré sme dostali po rozdeleni Stvorca velkosti D podla predlohy.

Zadanie ¢. 1 — Skladanie utvarov

Polozte si na st6l subor geometrickych utvarov, ktord ste si vyrobili z Prilohy B. V nasledujucich
Ulohach budeme skladat z tychto dvoch zdkladnych geometrickych utvarov — trojuholnik a Stvorec,
rézne geometrické Utvary. Pri rieseni uloh pracujte s jednym siborom geometrickych utvarov.

Uloha 1.1
Kolkymi réznymi sposobmi vies zloZit kdpiu Stvorca D?

Uloha 1.2
Pouzi 2 trojuholniky A. Vie$ z nich poskladat trojuholnik? Vies z nich poskladat $tvorec? Vies z nich
poskladat $tvorstranny rovinny Gtvar, ktory nie je $tvorec?

Uloha 1.3
PouZi 3 trojuholniky A. Vies z nich spravit $tvoruholnik? Vies z nich spravit patuholnik?

Uloha 1.4

Pouzi vSetky 4 trojuholniky A. Vies z nich poskladat trojuholnik? Vies z nich poskladat $tvorec? Vies z
nich poskladat obdiznik (nie $tvorec)? Vie$ z nich poskladat $tvoruholnik, ktory nie je $tvorec, ani
obdlznik? Vies z nich poskladat patuholnik? Vies z nich poskladat $estuholnik?



Uloha 1.5
Pouzi vSetky 4 $tvorce C. Vie$ z nich vytvorit Stvoruholnik? Vies$ z nich vytvorit $estuholnik?

Zadanie ¢. 2 — Hodnota utvarov
Teraz kazdému Utvaru ddme hodnotu = velkost plochy, ktor( si mozZete predstavit ako jeho cenu.
Cena Utvaru méze byt v kazdej Ulohe ind, vidy je ale urcena velkostou svojej plochy.

Uloha 2.1
PouZi jeden kompletny stibor. Ak D stoji 16 €, kolko stoji C?
Ak B stoji 8 €, kolko stoji A?
Ak B stoji 8 €, kolko stoji D?
Uloha 2.2
Pouzi jeden trojuholnik A, jeden Stvorec C, jeden trojuholnik E, jeden Stvorec D.
Ak A stoji 1 €, kolko stoja ostatné kusky?
Ako by si zaplatil ucet na nasledujice sumy, ak by si pouZil len tieto kusky?
1; 2; 3; 4;,5;6; 7; 8 9; 10; 11; 12; 13; 14 a 15€?

Uloha 2.3

Pouzi trojuholniky A zo stiboru. Kazdy stoji 1 €. Vie$ poskladat $tvoruholnik, ktory stoji 3 €?
Vie$ poskladat trojuholnik, ktory stoji 4 €?
Vie$ poskladat patuholnik, ktory stoji 3 €?
Vie$ poskladat patuholnik, ktory stoji 4 €?

Uloha 2.4

Pouzi jeden kompletny stubor, kde Gtvar A stoji 1 €. Uréi cenu ostatnych Utvarov. Vies predat vietky
kusky dvom ludom tak, aby obidve osoby dostali rovnaky pocet kuskov a zaroven zaplatili rovnaku
Ciastku?

Zadanie €. 3 — Logické hadanky

PouZi jeden kompletny subor. V nasledujlcich 6 ulohach dostanu jednotlivé geometrické atvary
men3, v kaZdej ulohe iné. Kazda uloha spocdiva v pomenovani vietkych utvarov, ktoré sa v danej tlohe
nachadzaju. Tak podme na to!

Uloha 3.1

PouZi jeden stvorec B, jeden Stvorec C a jeden Stvorec D. Tieto tri kisky sa premenovali na: Jablko,
Hruska a Slivka.

Jablko povedalo: ,,Som vacSie ako Slivka.” Hruska povedala: ,,.Som vacsia ako Jablko.” Kto je kto?

Uloha 3.2

PouzZi jeden trojuholnik A, jeden Stvorec C, jeden trojuholnik E. Tieto tri kusky sa premenovali na
Dlhy, Siroky a Bystrozraky.

Dlhy povedal: ,Som dvakrat vacsi ako Siroky.“ Siroky povedal: ,Mam rovnaky tvar ako Bystrozraky.“
Kto je kto?

Uloha 3.3

Pouzi jeden trojuholnik A, jeden Stvorec C, jeden Stvorec D, jeden trojuholnik E. Tieto Styri kusky sa
premenovali na: Jar, Leto, Jesen, Zima.

Jar povedala: ,Som Stvrtina velkosti Jesene.” Leto povedalo: ,Som vacSie ako Jesef.” Kto je kto?

Uloha 3.4

PouZi jeden trojuholnik A, jeden Stvorec B, jeden trojuholnik E, jeden Stvorec D. Tieto Styri kusky sa
premenovali na: Plus, Minus, Deleno a Krdt.

Plus povedalo: ,,Som dvakrdt vacsie ako Minus.” Deleno povedalo: ,Mam rovnaky tvar ako Krat.”
Krat povedalo: ,,Som mensie ako Minus.” Kto je kto?



Uloha 3.5

Pouzi jeden trojuholnik A, jeden Stvorec B, jeden Stvorec C, jeden trojuholnik E, jeden Stvorec D.
Tychto pat kuskov sme nazvali: Palec, Ukazovdk, Prostrednik, Prstennik a Mali¢ek. Uhadnes, ktory
kisok sme ako nazvali?

Palec povedal: ,, Som rovnako velky ako Ukazovak, ale vacsi ako Prostrednik.”

Ukazovak povedal: ,Som vacsi ako Prstennik, ale mensi ako Malic¢ek.”

Prstennik povedal: ,,Som mensi ako Palec, ale vacsi ako Prostrednik.”

Palec povedal: ,Som rovnakého tvaru ako Prstennik.”

Uloha 3.6

Pouzi jeden trojuholnik A, jeden Stvorec B, jeden Stvorec C, jeden trojuholnik E, jeden Stvorec D.
Uhadni, ktory kusok sa premenoval na Bodliak, Mak, Podbel, RuZa a Sedmokrdska.

Ruza povedala: ,,Som dvakrat vacsia ako Sedmokraska.”

Mak povedal: ,,Som Styrikrat vacési a rovnakého tvaru ako Bodliak.”

Ruza povedala: ,,Som vacsia ako Mak.”



